FRIGGITRICE
AD ARIA

ISTRUZIONI D'USO



AVVERTENZE DI SICUREZZA

&ATTENZIONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni pri-
ma dell'uso. Leggere tutti gli avvisi di
sicurezza e tutte le istruzioni. La man-
cata osservanza dei presenti avvisi e
istruzioni potrebbe causare scosse elet-
triche, incendi e/o infortuni gravi. Av-
vertenza! Quando si usano apparecchi
alimentati elettricamente, osservare
sempre le normali precauzioni di sicu-
rezza per ridurre il rischio di incendio,
scosse elettriche, lesioni personali e
danni materiali. Lapparecchio € desti-
nato solo ad un uso domestico per le
funzioni indicate nel presente manuale.
Non adatto per uso professionale. Non
utilizzare Iapparecchio per usi diversi
da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato e da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone |'utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allor-
ché si decida di smaltire come rifiuto
questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare
'apparecchio alla rete di alimentazio-
ne, controllare che la tensione indica-
ta sui dati tecnici corrisponda a quella
della rete locale e non utilizzare prese

2

0 prolunghe elettriche non compatibi-
li con quanto indicato nei dati tecnici.
Non utilizzare I'apparecchio se il cavo,
la spina o alcune sue parti risultano
danneqgiate. Assicurarsi che il cavo
di alimentazione sia adeguatamente
tenuto lontano dall'apparecchio e non
venga in contatto con le parti calde
dello stesso o pressato su bordi o spi-
goli taglienti. Non scollegare mai I'ap-
parecchio tirando il cavo. Dopo aver
utilizzato I'apparecchio, scollegare il
filo conduttore dalla fonte elettrica e
attendere che si raffreddi prima di ri-
porlo a posto e di procedere alla sua
pulizia. Tutte le riparazioni, compresa
la (eventuale) la sostituzione del cavo
di alimentazione, devono essere ese-
quite solamente da tecnici autorizzati
ed esperti, in modo da prevenire ogni
rischio. Non avvolgere mai il cavo di ali-
mentazione attorno alla mano quando
'apparecchio & connesso alla rete elet-
trica. In caso di temporale, scollegare
il cavo di alimentazione dalla presa di
corrente. Distendere completamente
il cavo prima dell'utilizzo. Non tirare o
trasportare |'apparecchio per mezzo del
filo di alimentazione. Non usare il filo
di alimentazione come manico. Non
tirare il filo di alimentazione attorno
ad anqoli aguzzi e non appoggiarlo su
superfici calde. Conservare il presente



libretto d'uso sicuro, insieme alle istru-
zioni, per l'intera durata di vita dell'ap-
parecchio, a scopo di consultazione.
In caso di cessione dell'apparecchio a
terzi, consegnare anche lintera docu-
mentazione. Se nella lettura di questo
libretto di istruzioni d'uso alcune parti
risultassero di difficile comprensione o
se sorgessero dubbi, prima di utilizzare
il prodotto contattare I'azienda all‘indi-
rizzo indicato. Attenzione! Controllare
periodicamente il corretto serraggio
delle eventuali viti presenti, lo stato di
usura dellapparecchio ed accertarsi del
suo corretto fun-zionamento. L'utilizzo
di accessori non consigliati o non forni-
ti dal costruttore dell'apparecchio puo
comportare rischi di incendio, shock
elettrico o danni a persone. Scollegare
sempre Iapparecchio dall'alimentazio-
ne se lasciato incustodito e prima di
montarlo, smontarlo, pulirlo o manute-
nerlo. Non lasciare Iapparecchio espo-
sto ad agenti atmosferici (pioggia, sole,
ecc.). Non usare I'apparecchio all'aper-
to. Non lasciare incustodito |'apparec-
chio mentre & collegato alla rete elettri-
ca. Non utilizzare I'apparecchio in caso
di mani bagnate o piedi bagnati o nudi.

&ATTENZIONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi

dellimballaggio non devono essere la-
sciati alla portata dei bambini in quan-
to potenziali fonti di pericolo. Tenere
il sacchetto di plastica lontano dalla
portata di bambini. Non & un giocat-
tolo. Durante I'utilizzo assicurarsi che
i bambini non vengano a contatto con
'apparecchio.

Se il cavo flessibile esterno di questo
apparecchio € danneqgiato, deve es-
sere sostituito esclusivamente dal co-
struttore, dal suo servizio di assistenza,
0 da personale qualificato equivalente,
al fine di evitare pericoli. Lapparecchio
puo essere utilizzato da bambini di eta
non inferiore a 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali, o prive di esperienza o della
necessaria conoscenza, purché sotto
sorveglianza oppure dopo che le stes-
se abbiano ricevuto istruzioni relative
all'uso sicuro dell'apparecchio e alla
comprensione dei pericoli ad esso ine-
renti. | bambini non devono giocare
con I'apparecchio. La pulizia e la ma-
nutenzione destinata ad essere effet-
tuata dall'utilizzatore non deve essere
effettuata da bambini, a meno che non
abbiano piu di 8 anni e siano sorve-
gliati. Mantenere |'apparecchio e il suo
cavo fuori dalla portata dei bambini
con meno di 8 anni e custodire in luogo
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asciutto e sicuro.

L'apparecchio non é destinato ad essere
fatto funzionare per mezzo di un tem-
porizzatore esterno o con un sistema di
comando separato.

Prima di pulire 'apparecchio o di intra-
prendere operazioni di manutenzione,
disinserire la spina di alimentazione.
Non immergere in acqua per la pulizia.
L'apparecchio deve essere controllato
regolarmente e non deve essere utiliz-
zato se danneggiato. Se I'apparecchio
presenta delle crepe, disalimentare
'apparecchio per evitare la probabi-
lita di scosse elettriche. ATTENZIONE!

E probabile che le superfici diventino
molto calde durante l'uso. Collocare
'apparecchio su un piano stabile dove
non possa essere rovesciato. Non usare
su fornelli o piani di cottura accesi. Per
il suo utilizzo, posizionare 'apparecchio
su un piano di lavoro resistente al calo-
re, lontano da fonti di calore e da schiz-
zi dacqua. Mantenere ad adeguata
di—stanza da oggetti e pareti. Proteg-
gere I'apparecchio da spruzzi di liquidi.
Non usare I'apparecchio in prossimita
di vasche o lavandini pieni di acqua.
Far raffreddare |'apparecchio sempre
per qualche minuto tra un utilizzo e un
altro. Attendere che l'apparecchio si raf-
freddi prima di svuotarlo o trasportarlo.

Fig. 1



Non utilizzare Iapparecchio vuoto. Non
mettere mai le parti sotto tensione a
contatto con l'acqua: pericolo di corto-
circuito. Non immergere |'apparecchio,
il cavo di alimentazione o la presa di
corrente nell'acqua, sotto acqua cor-
rente 0 in altro liquido. Non muovere o
spostare I'apparecchio mentre & in uso.
Non mettere mai |'apparecchio nella
lavastoviglie. Collegare |'apparecchio
con una presa di corrente provvista di
terra. Il mancato rispetto a questo ob-
bligo puo provocare uno shock elettri-
(o con consequenza di lesioni gravi.
produttore non € responsabile per |'uso
improprio.

Componenti (fig. 1)
1. Corpo principale
2. Ingresso aria
3. Fuoriuscita aria
4. Cestello
5. Manico
6.Vassoio 2in1 (lato grill e regolare)
7. Pannello comandi
a. On-off/start pausa
b. Vapore
¢. Luce interna
d. Grill
e.—
f. Temperatura/timer
ﬁ. Indicatore funzione vapore
. Serbatoio aaiua per funzione vapore vuoto
i. Display digitale
+

{(. Torta

I. Crostata

m. Chips

n. Patatine fritte

0. Pesce

p. Gamberetti

q. Pollo

r. Bistecca

s. Salsiccia

t.Bacon

u. Verdure

v. Scongelamento

w. Selettore programma automatico
x. Accensione programmata

Primo utilizzo
1. Rimuovere tutto il materiale di imballaggio.

2. Rimuovere la colla e le etichette dal prodotto.

3. Pulire accuratamente il serbatoio e il vassoio con acqua
calda, detergente e una spugna non abrasiva.

4. Pulire linterno e lesterno del prodotto con un panno
morbido e umido.

Utilizzo
All'accensione, I'unita emette un suono, lo schermo si
accende completamente per 1secondo e poi si spegne. Solo il
pulsante on-off/start-pausa rimane acceso e il prodotto entra
in standby.
Premere ‘il pulsante on-off/start-pausa per accendere il
rodotto. Tutte le icone sullo schermo saranno accese.
opo aver premuto il pulsante della temperatura, la
temlperatura puo essere aumentata o diminuita utilizzando
i pulsanti +e-.
Dopo aver premuto il ‘)ulsante del timer, & possibile
aumentare o diminuire il tempo di cottura utilizzando i
Bulsanti +e-
ulsante di selezione del menu: premere questo pulsante per
la selezione del programma [I)re|mpostato. La spia del menu
selezionato lampeggia, gli altri menu non selezionati sono
in standby. Lo schermo digitale mostra la temperatura e il
tempo corrispondenti al menu selezionato.
Durante il funzionamento, non é possibile cambiare menu.
Cambio menu: durante la cottura, se si desidera cambiare
il menu, prima premere il pulsante on-off/start-pausa per
fermare il funzionamento, e premere il pulsante di selezione
del menu per cambiare il #rogramma automatico.
Premere il pulsante on-off/start-pausa per riavviare l'unita.
Lo schermo del display visualizza “alternativamente la
temperatura e il tempo durante il funzionamento.
Cottura a vapore automatica e manuale
a) Cottura a vapore automatica: Per i menu pesce, gamberetti,
pollo, bistecca, salsiccia, bacon, verdure la funzione vapore
e impostata in automatico. Quando questi menu sono
selezionati, Iicona del menu selezionato e del vapore saranno
accese. Premere il pulsante start/pausa per avviare il prodotto.
Licona del vapore e il pulsante start/pausa lampeggeranno
durante il processo di lavoro. Durante il funzionamento,
se si desidera annullare la funzione vapore, basta premere
il pulsante dell'icona del vapore, l'icona si spegnera e la
funzione vapore sara annullata per il menu selezionato.
b) Cottura a vapore manuale: Per i menu pesce, gamberetti,
Follo, bistecca, salsiccia, bacon, verdure, & disponibile anche
a funzione di vapore manuale. Dopo aver selezionato questi
menu, licona del menu selezionato e del vapore saranno
accese. Premere il pulsante start/pausa per avviare il prodotto,
Iicona del vapore e il pulsante start/pausa lampeggeranno
durante il processo. Premendo a lungo l'icona del vapore, il
prodotto entrera nella funzione vapore e spruzzera vapore
continuamente per 15 secondi. Dopo 15 secondi, il prodotto
tornera alla modalita vapore automatica.
Nota: i programmi per cui é disponile la funzione vapore sono
Besce,. gamberetti, pollo, bistecca, salsiccia, bacon, verdure.
er gli altri prog‘ramm| questa funzione non é disponibile.
Rilevamento del livello dell’acqua: Quando il menu selezionato
non prevede la funzione vapore il livello deII’aaiua non deve
essere controllato e la cottura procede normalmente. Solo
guando viene selezionata la funzione vapore, il rilevamento
el livello dell’acqua verra avviato. (Quando non ¢ acqua nel
serbatoio dell’acqua, basta rimuovere il serbatoio, riempirlo
con acqua e poi reinstallarlo nella posizione corretta. Dopo
che il serbatoio & stato riempito, apparecchio riprendera la
funzione di cottura a vapore.f
Quando il serbatoio non ha acqua a sufficienza la relativa spia
siaccende.
Cottura con grill: La funzione grill & disponibile per tutti i
programmi automatici. Con questa funzione si' consiglia
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I'utilizzo del vassoio con il lato grill rivolto verso l'alto.
La friggitrice ad aria & dotata di un elemento riscaldante
posizionato nella parte sureriore dell’'unita. Quando viene
selezionata la funzione grill, questo elemento riscaldante si
accende, generando calore intenso e diretto simile a quello di
una griglia tradizionale. Laria calda che circola rapidamente
intorno”agli alimenti aiuta a creare una crosta dorata e
croccante “sulla superficie degli alimenti, simile a quella
ottenuta con una griglia tradizionale.

Questa crosticina croccante si forma senza la necessita di
aggiungere grandi quantita di olio, rendendo i piatti piu
leggeri‘e salutari.

Accensione programmata: Dopo aver selezionato il menu
e impostato la”temperatura e il tempo di cottura, toccare
il pulsante di accensione programmata. La relativa spia
lampeggera e il display lampeggera mostrando_il tempo
di accensione. Il tempo predefinito & 60 minuti. E possibile
premere + 0 - per regolare il tempo di accensione. Dopo aver
impostato lintervallo di tempo desiderato toccare il pulsante
Start/Pausa per avviare il conto alla rovescia e l'indicatore
dell'accensione programmata lampeggera mostrando il
tempo rimanente. L'unita si accendera automaticamente allo
scadere del tempo.

Lintervallo massimo di impostazione & 10-720 minuti.

Luce interna: Premere per accendere/spegnere la luce interna.

Consigli utili

Gli ingredienti pitr piccoli di solito richiedono un tempo di

Breparaziong piu breve rispetto agli ingredienti pit grandi.
na quantita maFglore di ingredienti richiede un tempo di

preparazione pitl [ungo rispetfo alle quantita piti piccole.

Agitare gli inPredienti pill piccoli a meta cottura ottimizza il

risultato finale e puo aiutare a prevenire cibi cotti in modo

non uniforme.

Inumidire gli ingredienti con un po’ di olio per un risultato

croccante.

Non versare mai olio direttamente nel cestello.

Tabella programmi automatici
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Pulizia e manutenzione

Prima di maneggiare o pulire I'apparecchio, lasciarlo
raffreddare per circa 30 minuti.

Pulire regolarmente I'interno e l'esterno dell'apparecchio.
Pulire I'esterno e linterno dell’apparecchio con un panno
umido e asciugare con un panno morbido e pulito.

Non utilizzare mai detergenti o spugne abrasive.

Rimuovere il cestello per far raffreddare I'apparecchio pil
velocemente. Pulire il cestello e il vassoio in acqua calda con
un detergente liquido e una spugna non abrasiva.

6

Asciugare bene prima dell'uso.

Svuotare il serbatoio d'acqua dopo ogni utilizzo rimuovendolo
dal suo alloggiamento e pulirlo con acqua e detergente
neutro. Asciugare accuratamente e riposizionarlo.

E - MEDIDAS DE SEGURIDAD

&ATENCI()N!

iAtencion! Lea estas instrucciones antes
del uso. Lea todas las advertencias de
sequridad y todas las instrucciones. El
hecho de no respetar las presentes ad-
vertencias e instrucciones podria provo-
car descargas eléctricas, incendios y/o
accidentes graves. jAdvertencial Al uti-
lizar aparatos eléctricos, deben adop-
tarse siempre las precauciones de sequ-
ridad normales para reducir el riesgo de
incendio, descarga eléctrica, lesiones
personales y dafios materiales. Este
aparato esta destinado Unicamente a
un uso doméstico para las funciones in-
dicadas en el presente manual. No apto
para uso profesional. No utilice el apa-
rato con fines distintos a aquel para el
que estd disefiado. Cualquier uso dife-
rente al indicado debe considerarse in-
debidoy peligrosoy expone al usuarioa
riesqos de naturaleza eléctrica y dafios
a las personas. Cuando se decida dese-
char este aparato, se recomienda inuti-
lizarlo cortando el cable de alimenta-
ion. Antes de conectar el aparato a la
red de alimentacion, compruebe que la



tension indicada en los datos técnicos
se corresponde con la de la red local y
no utilice tomas o alargadores eléctri-
cos no compatibles con lo indicado en
los datos técnicos. No utilice el aparato
si el cable, el enchufe 0 algunas de sus
partes estan dafados. Aseqlrese de
que el cable de alimentacion se man-
tiene debidamente alejado del aparato
Y que no estd en contacto con las partes
calientes del mismo o aplastado sobre
bordes o aristas cortantes. Nunca de-
sconecte el aparato tirando del cable.
Después de utilizar el aparato, desco-
necte el hilo conductor de la fuente
eléctrica y espere hasta que se enfrie
antes de quardarlo y de proceder a su
limpieza. Todas las reparaciones, inclu-
ida la sustitucion del cable de alimen-
tacin (si fuera preciso), deberdn reali-
zarlas tinicamente técnicos autorizados
y expertos, para prevenir cualquier ri-
esgo. Nunca enrolle el cable de alimen-
tacion alrededor de la mano cuando el
aparato esté conectado a la red eléc-
trica. En caso de tormenta, desconecte
el cable de alimentacidn de la toma de
corriente. Desenrolle el cable por com-
pleto antes de utilizar el aparato. No
tire ni transporte el aparato por medio
del cable de alimentacidn. No utilice el
cable de alimentacién como asa. No tire
del cable de alimentacion alrededor de

aristas cortantes ni lo apoye sobre su-
perficies calientes. Guarde el presente
manual de uso, junto con las instruc-
ciones, durante toda la vida dtil del
aparato, para futuras consultas. En caso
de cesion del aparato a terceros, entre-
que también toda la documentacion.
Si al leer este manual de instrucciones
algunas partes le resultaran dificiles de
entender o le surgieran dudas, antes de
utilizar el aparato, pongase en contacto
con la empresa en la direccion indicada.
iAtencion! Compruebe de forma perio-
dica el correcto ajuste de los tornillos
que pudiera llevar el aparato, su estado
de desgaste y asequrese de que funcio-
na correctamente. I uso de accesorios
no recomendados 0 no suministrados
por el fabricante puede conllevar ri-
esgos de incendio, choque eléctrico o
dafios a personas. Desconecte siempre
el aparato cuando lo deje sin vigilancia
y antes de montarlo, desmontarlo, lim-
piarlo o realizar su mantenimiento. No
deje el aparato expuesto a los agentes
atmosféricos (lluvia, sol, etc.). No lo
utilice al aire libre. No lo deje sin vigi-
lancia mientras estd conectado a la red
eléctrica. No utilice el aparato con las
manos 0 los pies mojados o descalzos.

&ATENCION!



Peligro de asfixia. Los elementos de
embalaje no deben dejarse al alcance
de los nifios, ya que constituyen fuen-
tes potenciales de peligro. Mantenga la
bolsa de plastico fuera del alcance de
los nifios. No es un juguete. Durante el
uso, asequrese de que los nifios no to-
quen el aparato.

Si el cable flexible externo de este apa-
rato estd dafiado, debera ser reempla-
zado Ginicamente por el fabricante, su
servicio de asistencia técnica o por per-
sonal cualificado equivalente con el fin
de evitar cualquier riesqo. Este aparato
puede ser utilizado por nifios mayores
de 8 afios y personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reduci-
das o sin experiencia o el conocimiento
necesario siempre y cuando lo hagan
bajo supervision o tras recibir instruc-
ciones sobre la utilizacion sequra del
aparato y entender los peligros que
entrafia. Los nifios no deben jugar con
el aparato. Las operaciones de limpieza
y mantenimiento que debe realizar el
usuario no podrdn ser llevadas a cabo
por nifios, a no ser que tengan mas de 8
afios y lo hagan bajo supervision. Man-
tenga este aparato y su cable fuera del
alcance de los niflos menores de 8 afios
y quardelo en un lugar seco y sequro.
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El aparato no estd disefiado para fun-
cionar con un temporizador externo ni
con un sistema de control separado.

Antes de limpiar el aparato o realizar
operaciones de mantenimiento, de-
sconecte el enchufe de la toma de cor-
riente. No sumerja el aparato en aqua
para limpiarlo. Revise el aparato perid-
dicamente y no lo utilice si estd dafiado.
Si el aparato presenta grietas, desen-
chiifelo para evitar cualquier descarga
eléctrica. ;ATENCION! Es posible que fas
superficies se calienten mucho durante
el uso. Coloque el aparato sobre una su-
perficie estable donde no pueda volcar-
se. No utilice el aparato sobre hornillos
0 placas de coccion encendidas. Para
utilizarlo, coloque el aparato sobre una
superficie de trabajo resistente al calor,
lejos de fuentes de calor y salpicaduras
de agua. Manténgalo a una distancia
adecuada de objetos y paredes. Proteja
el aparato de salpicaduras de liquidos.
No utilice el aparato cerca de pilas o
fregaderos llenos de agua. Deje siem-
pre enfriar el aparato durante alqunos
minutos antes de volver a utilizarlo.
Espere a que el aparato se haya enftia-
do antes de vaciarlo o transportarlo. No
utilice el aparato vacio. Nunca ponga
las partes con tension eléctrica en con-
tacto con el agua: peligro de cortocircu-



ito. No sumerja el aparato, el cable de
alimentacidn o la toma de corriente en
agua u otros liquidos ni los ponga bajo
el agua corriente. No mueva ni desplace
el aparato mientras se estd utilizando.
No meta nunca el aparato en el lava-
vajillas. Conecte el aparato a un enchu-
fe de corriente con toma de tierra. El he-
cho de no cumplir con esta obligacion
puede provocar un choque eléctrico con
las consiguientes lesiones graves. El fa-
bricante no se hace responsable de los
dafios causados por el uso indebido.

Componentes (Fig. 1)

1. Cuerpo principal

2. Entrada de aire

3. Salida de aire

4, (esta

5 Mandgo

6. Bandeja 2 en 1 (lado parrilla y regular)
7. Panel de control

a. Encendido/Apagado/Inicio-Pausa
. Vapor

¢ Luzinterna

d. Parrilla

o
f Temperatura/Temporizador
ﬂ. Indicador de funcién devapor

. Depdsito de a?ua vacio para la funcidn de vapor
i. Pantalla digita

L. +

. Pastel

|.Tarta

m. Papas fritas

. Patatas fritas
0.Pescado

p. Camarones

q. Pollo

1. Bistec

s. Salchicha

t.Tocino

u. Verduras

v. Descongelar

w. Selector de programa automatico
x. Encendido programado

Primer uso

1. Retire todo el material de embalaje.

2. Retire el pegamento y las etiquetas del producto.

3. Limpie a fondo el depdsito y la bandeja con agua caliente, detergente y
una esponja no abrasiva.

4. Limpie el interior y el exterior del producto con un pafio suave y himedo.

Uso

Al encender, la unidad emite un sonido, la pantalla se enciende completa-
mente durante 1 sequndo y luego se apaga, Solo el botén de encendido/
apagado/inicio-pausa permanece encendido y el producto entra en modo
de espera. Presione el boton de encendido/apa?lado/inicio-pausa para en-
cender el producto. Todos los iconos en la pantalla se encenderdn. Después
de presionar el botdn de temperatura, la temperatura puede aumentarse o
disminuirse utilizando los botones + y -. Después de presionar el botdn del
tem&)orizador, es posible aumentar o disminuir el tiempo de coccion utili-
zando los botones +y -. Botdn de seleccidn de mend: presione este botdn
para seleccionar el programa preestablecido. La luz del mend seleccionado
parpadeard, los demés mends no seleccionados estaran en espera. La pan-
talla digital muestra la temperatura y el tiempo correspondientes al mend
seleccionado. Durante el funcionamiento, no es posible cambiar de mend.
(ambio de mend: durante la coccion, si se desea cambiar de mend, primero
presione el hoton de encendido/apagado/inicio-pausa para detener el fun-
cionamiento, y luego presione el boton de seleccidn de mend para cambiar
el programa automdtico. Presione el hotdn de encendido/apagado/inicio-
pausa para reiniciar a unidad. La pantalla muestra alternativamente la tem-
peraturay el tiempo durante el funcionamiento.

Coccion al vapor automatica g manual
a) Coccidn al vapor automatica: Para los menis de pescado, camarones, pol-
lo, bistec, salchicha, tocino y verduras, la funcidn de vapor estd conﬁ?urada
automaticamente. Cuando se seleccionan estos mends, los iconos del ment
seleccionado y del vapor estardn encendidos. Presione el hotdn de inicio/
pausa para iniciar el producto. El icono de vapor y el botdn de inicio/pausa
parpadeardn durante el proceso de trabajo. Durante el funcionamiento, si se
desea cancelar la funcion de vaf)or, simplemente presione el botdn del icono
de vapor, el icono se apagard y la funcion de vapor se cancelard para el men(
seleccionado.
b) Coccidn al vapor manual: Para los mends de pescado, camarones, pollo,
bistec, salchicha, tocino y verduras, también esté disponible la funcion de
vaPor‘manual, Después de seleccionar estos meniis, los iconos del mend
seleccionado y del vapor estardn encendidos. Presione el hotdn de inicio/
pausa para iniciar el producto, el icono de vapor y el hotdn de inicio/pausa
parpadeardn durante el Froceso. Manteniendo presionado el icono de vapor,
el producto entrard en la funcidn de vapor y rociaré vapor continuamente
durante 15 sequndos. Después de 15 sequndos, el producto volverd al modo
de vapor automético.
Nota: Los programas para los que esta disponible la funcién de vapor son pe-
scado, camarones, pollo, bistec, salchicha, tocino y verduras. Para los demés
Brogran)as, esta funcién no esta disponible.

eteccion del nivel de agua:
Cuando el mend seleccionado no tiene [a funcién de vapor, el nivel de agua
no necesita ser revisado y la coccion procede normalmente, Solo cuando se
selecciona la funcidn de vapor, se iniciara la deteccién del nivel de agua.
(Cuando no hay agua en el depdsito, simplemente retire el depdsito, lénelo
con aqua y luego vuelva a colocarlo en su posicidn correcta, Una vez que el
depdsito esté lleno, el aparato reanudard la funcion de coccién al vapor(i.
(uagdo,el depdsito no tiene suficiente agua, la luz correspondiente se en-
cenderd.

Coccion con parrilla:

La funcidn de parrilla esta disponible para todos los programas automaticos.
Con esta funcion se recomienda usar la bandeja con el lado de la parilla hacia
arriba. La freidora de aire esta equipada con un elemento calefactor ubicado
en la parte superior de la unidad. Cuando se selecciona la funcidn de panilla,
este elemento calefactor se enciende, generando calor intenso y directo si-
milar al de una parrilla tradicional. El aire caliente que circula rapidamente
alrededor de los alimentos ayuda a crear una corteza dorada y crujiente en la
superficie de os alimentos, similar a la obtenida con una parrilla tradicional.
Esta corteza crujiente se forma sin la necesidad de %gregar grandes cantida-
des de aceite, haciendo los platos mds ligeros y saludables.

Encendido programado:

Después de seleccionar el mend y configurar la temperatura y el tiempo de
coccion, toque el boton de encendido programado. La luz correspondiente
parpadeard y la pantalla parpadeard mostrando el tiempo de encendido. £l
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tiempo predeterminado es de 60 minutos. Es posible presionar + o - para
ajustar el tiempo de encendido. Después de configurar el intervalo de tiem-
po deseado, togue el boton de inicio/pausa para Iniciar la cuenta regresiva
y el indicador de encendido programado parpadeard mostrando el fiempo
restante. La unidad se encendera autométicamente al finalizar el tiempo.
Elintervalo maximo de configuracién es de 10-720 minutos.

Consejos utiles

- Los ingredientes mds pequefios suelen requerir un tiempo de preparacion
mas corto que los ingredientes ms grandes.

- Una mayor cantidad de ingredientes requiere un tiempo de preparacion
mds largo que las cantidades més pequefias.

- Aqgitar los ingredientes més pequerios a mitad de la coccién optimiza el
resultado final'y puede ayudar a prevenir que los alimentos se cocinen de
manera desigual.

- Humedecer los ingredientes con un poco de aceite para un resultado
ujiente.

- Nunca vierta aceite directamente en la cesta.

Tabla de programas automaticos
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Limpieza y mantenimiento

Antes de manipular o limpiar el aparato, déjelo enfriar durante aproxima-
damente 30 minutos.

Limpie reqularmente el interior){ el exterior del aparato.

Limpie el exterior y el interior el aparato con un pafio himedo y séquelo con
un pafio suave y limpio.

Nunca utilice detergentes o esponjas abrasivas.

Retire la cesta para que el aparato se enfrie mds réridamente. Limpie la
cesta y la bandeja con agua caliente, un detergente liquido y una esponja
no abrasiva.

Séquelos bien antes de usarlos.

Vacie el depdsito de agua después de cada uso, retirandolo de su alojamiento
y limpidndolo con agua y un detergente neutro. Séquelo completamente y
vuelva a colocarlo en'su lugar.

P - MEDIDAS DE SEGURANCA

&ATENCI:\O!

Atencdo! Leia as instrucbes antes da
utilizacdo. Leia todos os avisos de sequ-
ranga e todas as instruges. A falta de
cumprimento dos presentes avisos  in-
strugdes pode provocar choques elétri-
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cos, incéndios e/ou infortunios graves
Adverténcia! Quando se utilizam apa-
relhos alimentados  eletricamente,
observe sempre as normais precaudes
de sequranca para reduzir o risco de
incéndio, choques elétricos, lesdes
pessoais e danificagbes materiais. 0
aparelho € destinado somente para o
uso doméstico e para as fungdes indi-
cadas nesse manual. Nao é adapto para
uso profissional. Nao utilize o aparelho
para usos diferentes daquele pelo qual
ele foi concebido. Qualquer utilizagdo
diferente daquela indicada deve ser
considerada imprdpria e perigosa e ex-
pde o utilizador aos riscos de natureza
elétrica e as danificacdes as pessoas.
Quando decidir eliminar esse aparelho
como rejeito, é recomendavel tornd-lo
inutilizavel cortando seu cabo de ali-
mentacdo. Antes de conectar o aparel-
ho na rede de alimentacao, verifique se
a tensdo indicada nos dados técnicos
corresponde com aquela da rede local
e ndo utilize tomadas ou extensoes
elétricas ndo compativeis com o que
estd indicado nos dados técnicos. Nao
utilize o aparelho se qualquer uma de
suas partes estiver danificada. Verifique
se 0 cabo de alimentacdo esté sendo
adequadamente mantido longe do
aparelho e que ele ndo entre em conta-
to com as partes quentes do mesmo ou



que fiquem pressionadas entre bordas
ou cantos cortantes. Nunca desconecte
0 aparelho puxando pelo cabo. Apds
ter utilizado o aparelho, desconecte o
fio condutor da fonte elétrica e aguar-
de seu esfriamento antes de quardd-lo
e de proceder com a limpeza. Todos
0s consertos, inclusive a (eventual)
substituicdo do cabo de alimentagéo,
devem ser realizados somente por téc-
nicos autorizados e especializados, para
dessa maneira prevenir qualquer risco.
Nunca enrole 0 cabo de alimentacdo
em volta da méo quando o aparelho
estiver conectado na rede elétrica. Em
caso de temporal, desconecte 0 caho
de alimentagdo da tomada de corrente.
Estique completamente o cabo antes
da utilizacdo. Nao puxe ou transporte 0
aparelho através do fio de alimentacdo.
Ndo utilize o fio de alimentacdo como
empunhadura. Ndo puxe o fio de ali-
mentacdo em volta de cantos afiados
e ndo apoie-0 sobre superficies quen-
tes. Guarde esse livrinho de utilizacdo,
junto com as instrugdes, durante toda a
vida do aparelho, para que ele possa ser
consultado se necessario. Se for ceder o
aparelho para terceiros, entreque tam-
bém toda a documentacdo. Se durante
a leitura desse livrinho de instrucdes de
utilizacdo algumas partes estiverem
dificeis de serem entendidas ou se hou-

verem ddvidas, antes de utilizar o pro-
duto procure a empresa no endereco
indicado. Atencdo! Controle periodica-
mente se 0 eventuais parafusos pre-
sentes foram apertados corretamente,
0 estado do desgaste do aparelho e
verifique o correto funcionamento do
aparelho. A utilizado de acessorios ndo
aconselhados ou ndo fornecidos pelo
construtor do aparelho pode comportar
riscos de incéndios, choques elétricos
ou danificacdes as pessoas. Desconecte
sempre 0 aparelho da alimentacdo se
for deixd-lo sem supervisdo e antes de
montd-lo, desmonta-lo, limpd-lo ou
realizar sua manutengdo. Nao deixe o
aparelho exposto aos agentes atmo-
stéricos (chuva, sol, etc.). Nao utilize o
aparelho ao ar livre. Nao deixe o aparel-
ho sem supervisdo enquanto ele estiver
conectado na rede elétrica. Nao utilize
0 aparelho se suas mdos estiverem
molhadas ou seus pés molhados ou de-
scalgos.

&ATENCIT\O!

Perigo de sufocamento. Os elementos
da embalagem ndo devem ser deixa-
dos ao alcance das criangas enquanto
potenciais fontes de perigo. Mantenha
0 5aco de plastico longe do alcance das
criangas. Nao € um brinquedo. Duran-
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te a utilizacdo controle que as criancas
ndo entrem em contato o aparelho.

Se 0 cabo flexivel externo desse apa-
relho estiver danificado, ele deve ser
substituido exclusivamente pelo con-
strutor, pelo seu servigo de assistén-
(ia, ou por profissionais especializados
equivalentes, para dessa maneira evi-
tar qualquer perigo. 0 aparelho pode
ser utilizado por criancas com idade
ndo inferior aos 8 anos e por pesso-
as com reduzidas capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais ou com falta de
experiéncia ou conhecimento se lhes foi
garantida uma superviséo adequada ou
se receberam instrugdes relativas a uti-
lizacdo em sequranca do aparelho e en-
tenderam os perigos correlacionados.
As criancas ndo devem brincar com o
aparelho. As operacdes de limpeza e de
manutencdo ndo devem ser realizadas
por criangas, a ndo ser que elas tenham
Mais que 8 anos e estejam sendo super-
visionadas. Mantenha o aparelho e seu
cabo fora do alcance das criancas com
menos de 8 anos e quarde-o em um lu-
gar Seco e sequro.

0 aparelho ndo € destinado para ser
utilizado através de um temporizador
externo ou com um sistema de controle
separado.
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Antes de limpar o aparelho ou de rea-
lizar operacbes de manutencdo, desco-
necte 0 plugue da alimentagao. Nao
merqulhe na dqua para a limpeza. 0
aparelho deve ser controlado com re-
qularidade e ndo deve ser utilizado
se estiver danificado. Se o aparelho
apresentar rachaduras, desconecte-0
da alimentacdo para evitar a probabi-
lidade de choques elétricos. ATENCAQ!
E provavel que as superficies se tornem
muito quentes durante a utilizado.
Coloque o aparelho sobre um plano
estavel onde ele ndo pode se torar.
Nao utilize sobre fogdes ou placas de
cozinha ligadas. Para sua utilizacdo,
posicione o aparelho sobre um plano
de trabalho resistente ao calor, longe
de fontes de calor e esquichos de dqua.
Mantenha uma adequada distancia de
objetos e paredes. Proteja o aparelho
de respingos de liquidos. Nao utilize o
aparelho em proximidade de banheiras
ou pias cheias de dqua. Deixe sempre
0 aparelho esfriar por alguns minutos
entre cada utilizacao. Aquarde o esfria-
mento do aparelho antes de esvazid-lo
ou transportd-lo. Nao utilize o aparel-
ho vazio. Nunca coloque as partes sob
tenséo em contato com a aqua: perigo
de curto-circuito. Nao merqulhe o apa-
relho, o cabo de alimentagdo ou a to-



mada de corrente na dqua, debaixo da
dgua corrente ou em outro liquido. Nao
mexa ou desloque o aparelho durante
a utilizacdo. Nunca coloque o aparel-
ho na maquina lava-louca. Conecte o
aparelho com uma tomada de corrente
aterrada. A falta de cumprimento dessa
obrigacdo pode provocar um choque
elétrico com consequentes lesdes gra-
ves. 0 produtor ndo € responsavel pelo
uso indevido.

Componentes (Fig. 1)
1. Corpo principal

2. Entrada dear

3. Saida dear

4, (esta

5. Ala

6.Bandeja 2 em 1 (lado grelha e regular)
7. Painel de controle

a. Ligar/Desligar/Iniciar-Pausar

b. Vapor

¢ Luzinterna

d. Grelha

e' -
 Temperatura/Temporizador
ﬁ. Indicador de funcdo de vapor
. Reservatdrio de agua vazio para fungdo de vapor
i. Display digital
+

{(. Bolo

|.Torta

m. Chips

n. Batatas fritas

0. Peixe

p. |(:amare"lo

q. Frango

1. Bife

s. Linguica

t.Bacon

u. Vegetais

v. Descongelamento )
w. Seletor de programa automatico
x. Ligacdo programada

Primeiro uso

1. Retire todo 0 material de embalagem.

2. Remova a cola e os rotulos do produto.

3. Limpe bem o reservatdrio e a bandeja com dqua quente, detergente e uma
es;ipnja noabrasiva. o

4. Limpe o interior e o exterior do produto com um pano macio e mido.

Uso
Ao ligar, a unidade emite um som, a tela acende completamente por 1 se-
qundo e depois se apaga. Apenas o hotdo de ligar/desligar/iniciar-pausar
Bermgnece aceso eo Froduto entra em modo de espera,

ressione 0 botdo de ligar/desligar/iniciar-pausar para ligar o produto. Todos

05 icones na tela serdo acesos.
Apds pressionar o hotdo de temperatura, a temperatura pode ser aumentada
ou diminuida utilizando os botoes + e -.
Apds pressionar o botdo do temporizador, é possivel aumentar ou diminuir o
tempo de cozimento utilizando os botdes +e -,
Botao de selecdo de menu: pressione este boto para selecionar o programa
predefinido. A luz do menu selecionado piscard, os outros menus ndo sele-
cionados estardo em espera. A tela digital mostra a temperatura e o tempo
correspondentes a0 menu selecionado.
Durante o funcionamento, néo é possivel mudar de menu.
Mudanga de menu; durante o cozimento, se desejar mudar de menu, pri-
meiro pressione 0 botdo de ligar/desligar/iniciar-pausar para interromper
o funcionamento, e pressione o hotdo de seleco de menu para mudar o
Brograma automatico.

ressione o botao de ligar/desligar/iniciar-pausar para reiniciar a unidade.
A tela exibe alternadamente a temperatura e o tempo durante o funciona-
mento.

Cozimento a vapor automatico e manual

a) Cozimento a vapor automdtico: Para 0s menus de peixe, camardo, frango,
bife, linguica, bacon e vegetais, a fungo de vapor estd configurada automa-
ticamente. Quando esses menus séo selecionados, os icones do menu selecio-
nado e do vapor estarao acesos. Pressione o botdo de iniciar/pausar para ini-
ciaro produto. 0 icone de vapor e o botdo de iniciar/pausar piscaréo durante o
processo de trabalho. Durante o funcionamento, se desejar cancelar a funcéo
de vapor, basta pressionar o hotdo do icone de vapor, o icone se apagard e a
fun(gao de vapor serd cancelada para o menu selecionado.

b) Cozimento a vapor manual: Para os menus de peixe, camardo, frango, bife,
Iinguiga, bacon e vegetais, também estd dis(i)onlvel a funcdo de vaéJor ma-
nual. Apds selecionar esses menus, 0s icones do menu selecionado e do vapor
estardo acesos. Pressione o botdo de iniciar/pausar para iniciar o produto, 0
icone de vapor e 0 botdo de iniciar/pausar piscardo durante o processo. Man-
tendo pressionado o icone de vapor, o produto entrard na funcéo de vapor e
borrifara vapor continuamente por 15 segundos. Apds 15 sequndos, 0 produ-
toretornara a0 modo de vapor automatico.

Nota: Os programas Para 0s quais a funcdo de vapor esta disponivel séo peixe,
camardo, franqo, bife, linguica, bacon e vegetais. Para os outros programas,
essa fungao 3o estd disponivel,

Detecgo do nivel de dqua: Quando 0 menu selecionado ndo possui a fundo
de vapor, o nivel de dgua ndo precisa ser verificado e o cozimento procede
normalmente. Apenas quando a fungdo de vapor € selecionada, a deteccdo
do nivel de &qua serd iniciada. (Quando ndo hd dgua no reservatdrio, basta
remover o reservatorio, enché-lo com dgua e reinstala-lo na posicdo correta.
Uma vez que o reservatdrio esteja cheio, o aparelho retomard a funcéo de
cozimento a vapor.)

Quando o reservatorio néo tem dgua suficiente, a luz correspondente acende.

Cozimento com grelha: A fungdo de grelha esta disponivel para todos os pro-
gramas automéficos. Com essa fungao, recomenda-se o uso da bandeja com
0 lado da %relha voltado para cima. A fritadeira a ar estd equipada com um
elemento eaC\uecimento localizado na parte superior da unidade. Quando
afuncdo de grelha é selecionada, esse elemento de aquecimento se acende,
gerando calor intenso e direto, semelhante ao de uma grelha tradicional. 0
ar quente que circula rapidamente ao redor dos alimentos ajuda a criar uma
crosta dourada e crocante na superficie dos alimentos, semelhante a obtida
com uma grelha tradicional.

Essa crosta crocante se forma sem a necessidade de adicionar grandes quan-
tidades de leo, tornando os pratos mais leves e saudaveis.

Ligagdo programada; Apds selecionar o menu e configurar a temperatura e
0 tempo de cozimento, toque no hoto de ligagdo programada. A luz corre-
spondente piscard e a tela piscard mostrando o tempo de ligacdo. 0 tempo
predefinido € de 60 minutos. E possivel pressionar + ou - para ajustar o
tempo de ligacdo. Apds configurar o intervalo de tempo desejado, toque no
botao de iniciar/pausar para iniciar a contagem regressiva e o indicador de
ligacdo programada piscard mostrando o tempo restante. A unidade ligard
automaticamente o final do tempo.

Ointervalo méximo de configuracdo é de 10-720 minutos.
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Dicas iteis

- Ingredientes menores geralmente requerem um tempo de preparagdo mais
curfo do que ingredientes maiores.

- Uma quantidade maior de ingredientes requer um tempo de preparagdo
mais longo do que quantidades menores.

- Agitar os ingredientes menores na metade do cozimento otimiza o resul-
;fjado ﬁnlal e pode ajudar a evitar que os alimentos cozinhem de maneira

esigua

- Umedeca os ingredientes com um pouco de dleo para um resultado cro-
ante.
- Nunca despeje dleo diretamente na cesta.

Tabela de programas automaticos
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Limpeza e manutenéo

Antes de manusear ou limpar o aparelho, deixe-o esfriar por cerca de 30
minutos.

Limpe regularmente o interior e o exterior do aparelho.

Limpe o exterior e o interior do aparelho com um pano mido e seque com
um pano macio e limpo.

Nunca use detergentes ou esponjas abrasivas.

Remova a cesta para que o aparelho esfrie mais rapidamente. Limpe a cesta
e a handeja com dgua quente, um detergente liquido e uma esponja ndo
abrasiva.

Seque bem antes de usar.

Esvazie o reservatdrio de dgua apds cada uso, removendo-o de seu aloja-
mento e limpando-o com &qua e detergente neutro. Seque completamente
e recoloque-0.40

GR - METPA AZOAAEIA

Anpozoxm

Mpoooxn! Aiafdote Tic 0dnyiec mpwv
a6 pAon. AwBdote Ohe¢ Ti
nipobomoiaei ao@aAeiac kat Oheg Ti
00nyiec.

H un  tipnon auiov  Twv
npoctdomoioewv Kar odnywv pmopei
va  mpokahéoel  nhektpomhndia,
mupKayLd 1} / kat 6opapo Tpavpatiopo.
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pocibomoinon! Otav ypnoipomoieite
NAEKTPIKEG OUOKEVEC va TpeiTe mdvia
Ti¢ ouviBeic mpoguhddelc aogaheiag
Y@ Vel LELOETE TV Kivduvo mupkayidg,
n\ektpomndiag, TpaUATIONGY  Kal
uhikav (nutev. H ouokeu) mpoopiCerat
HOvo yla owiaki ypion yia i
NElToupyies mou aVagepovTal o€ autd
0 €yyeipidlo. Aev eivar kataMnkn
Yo emayyehpark  xpon.  Mn
XPNOlHomolE{Te T GuoKeur| yia oKomod¢
aMoug amd exeivoug yia Toug omoioug
éxel oyeOlaotel. Omotadnmote  GMn
Xpron and auty mou umodelkvuETal
Bewpeital axatdMnn kat emkivduvn
ka ekBétel Tov XprioTn o€ NAeKTpIKoUg
KWGUVOUC a1 Tpauatiopiolg o€ dtopa.
Edv amogaoioete va anoppiete autiv
™ ovokev w¢ amdPAnro, ouviotdral
va ™ Oéoete extdc  Aeroupyiag
koPovta¢ to kahwdio Tpogodoaiac.
Mow ouvdéoeTe T OUOKELR OTO
tpogodotiko, Pefawwbeite o0t N
T4on mou avaypdgerar 0ta Tegvkd
dedopiéva avtiotolyel oty Tdon Tov
TOMKoU dIKTOU Kal v YprotomoleTe
NAektpikéc - mpicec 1) MPOEKTATELS
mov Oev elvat GupBaTEC e autég mou
avagépovtal 0Ta Teyvikd dedopéva
Mn Xpnotworoteite T ouokeun €V to
kaAwdto, T0 QI¢ i Kamowa am6 Ta iépn
NG eivat kateotpappéva. BePaiwdeite
otito kahwdio pogodoaiag diatnpeital



EMNAPKWG LAKPIA AMO TN GUOKELR Kal
dev épyetar oe enagn pe Ta Beppd
uépn ¢ idag 1y méCetar omi arpec A
0TI atypnpég dkpec. Mnv amoouvdécte
mote T ovokevn Tpafavtag T
kahwdio.  Agod  Xpnatpomouroete
T ovoKeur,  va amoouvdéete To
kahwdto amo v myR Tpogodooiag
KL VOl TEPIIEVETE Va KPUWOEL TV TV
amoBnkevoete ka1 v kaBapioete. Ohe
0l Emokevée, oupmepthappavopevng
e (evdeyopevng)  avikatdotaong
T Kahwdiou Tpogodooia, mpémel
Va  paypatomotobvtal  povo  ano
£0U0l000TNIEVOUC  Kal  Epmelpou
TENVIKOUG, TpOKELyIévou va amogeuy el
ke Kivouvoc. Tloté v Tukiyete
0 kahwdio tpogodosiag yopw amo
T0 yépt oac Otav N ovoke eival
ouvdedepévn 0o diktuo nAekTpIKrG
Evépyelac, L mepimwon kataryidag, va
amoouvoéete 10 Kahwdlo Tpogodoaiac
amd v mpila. Teviwote evieha
T0 kahwdo mpw amo T ypron. Mny
TPAPATE 1 PNV HETAPEPETE Tr) GUOKEVN
uéow Tov Kahwdiov Tpogodoaiac.
Mn gpnmuonmene 10 Kohwblo
Tpogodosiac we han. Mny tpaBdre To
kahwdto pedpiatoc yupw amd aiynpég
YViEg Kal v To akoupndre navw o€
(cotéc empaverec. Quhdéte auto 1o

eyxelpidio yiaaopalr ypron, padi peTiq

0dnyie¢, yia 6An ™ didpeta (wig e B

OUOKeur’]c, yia oKkomoug 6laBOUAeuonc.
Le mepimwon  mapaywpnong T
ouoKeung o€ Tpitou, mapadworte
enong odkAnpn v Tekpnpiwon.
Ev vatd mv_avdyvwon autod tou
eyxelpidiov odnyiwv evar  duokoho
VO KaTQVOIj0ETE 0plopéva pépn 1 av
mipokUYouv ap@iBoNiec, EmKovwvioTe
ue v etapeia ot OielBuvon mov
QVAQEPETAL TPV XPNOILOMON|0ETE
™ ovokeur. Mpodoxn! Na eNéyyere
meplodikd T owot 00ogign TuoV
Biowyv, v katdotaon @Bopd T
ouokeuric ka BeBatwbeite drikermoupyei
owotd. H xprion eCaprnpdray mov dev
ouvioT@vTaL 1 dev mapéyovtat amd Tov
KATAOKEVAOT TG OUOKEUNC LMo
va odnynoel o€ kivowvo mupkayldg,
ektpomindiac /| Tpavpatiopoy
atopwv. Na amoouvdéete mdvta T
OUOKEVI) amo Th mapoyr peopatog v
Oev v mapakohouBeite kat mpwv T
ouvapyohdynan, amoouvappohoynon,
kabapiopd 1 owvipnon. My
QQrveTe T OUOKEV eKTeBelévn o
awoocpalplkouc mapdyovtec (Bpox,
fhog kAm). Mn ypnotomoteite
0UKeUl] o€ eEwteptkoug Xwpoug. Mnv
AQIVETE TN OUOKEVR YwpiC emiPAeyn
v ivar ouvdedepévn oty mpida.
Mn ypnotoroteite ) ovokeur o€
mepimwon  Ppeyuévav  yeplav 1
PEYHEVAV 1 YUUVWV TOSIGV.
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&npozoxm

Kivouvo¢ mviypod. Ta otoigcia Tng
oUoKevaoiag Oev mpémel va agrvovTal
oty mpoofaon twv madiwy, Kabag
amotehodv mBavég mmyéc KvSivou,
Kparfjote v matiki) oakotha pakpid
and maidld. Aev efval matyvidt. Kard m
xprion, BeBaiwBeite ou ta naudid dev
EDYOVTQL O€ EMAQ i€ TN} OUOKEVN),

Edv 10 efwtepikd eokapmto kahwdio
QUTAC TG OUOKEURG EXel UMOOTEL
(nud, mpémet va  avrikataotadei
UOVO M0 TOV KATAOKELQOTH, TV
ummpeoia oépPic i amd avtiototyo
€CEI01KEVIEVO IPOOWIKO, TPOKEL{IEVOU
va anogevyBodv kivduvol. H auakeur
imopei va ypnotporoinfet amo maidia
nAKiag vw Twv 8 ETwv Kau amd dtoa
Ll HEIWEVEC OwpaTIKEC, auobTplakég
) dlavonTikée  IkavoTte - Ywpig
EUMEIIQL 1| TIC AMAPAITNTE YVWOELC,
£QO0OV EMOMTEDOVTAL | APOU ExOuV
\apet odnyiec oyetika e v aopahq
XpAon T GUOKeVI) Kal TV Katavonon
WV KwoOvwy mou evumdpyouv o€
autv. Ta maidid Ogv mpémel va mailou
ue ™ ovokevy. O KaBapiopog Kal
N ouwvtrpnon mou mpoopiCovtal va
mpayuatonomnBolv amo Tov- yprom)
6£v TIpEMEL v TpaypaTomolouvTal

an6 maidld, kToc eav eivat dvw Twv 8
etwy ka éyouv emiBheyn. Kpatore )
ouoKeui] Kall To kawdio T pakpid amo
maidid kdtw Twv 8 ETwv Kot puAdETe ™
0€ NP0 Ka A0QaAES pépoc.

Houakeur devmpoopiCetavalermoupyei
liéow e€wteptkol Ypovodiaxomm 1 e
CEXWPLOTO 0UOTNHA ENEYYOU.

Mow  koBapioere T  ouokeuy
f MPAYUATOMOIOETE  €pyaaieC
ouvTAPNONG, aMoouVdETTE TO QI amo
v mpiCa. Mnv BuBicere oe vepd yia
Tov kaapioyo. H ouokevq mpémel va
ENEyyeTal TakTkd Kar dev mpémel va
Xpnotpomoleitat v €yl umooTel {pud.
EdvnouokeunéxelpwypEc, amoouvocoTe
T OUOKED YO Vo QmoQUyeTe
mv  mBavotnta  nhektpomingiac.
[POXOXH! Or emodveleg eivar mBavo
va (cotaBoiv mok katd T yprion.
TomoBeTote T oUOKEL MAVW O€ Ia
otaBepr emdvela Omov Oev pmopei
va avatpanel. Mnv T ypnotyooteite
Mdve 0¢ avapéva pdria 1 eoieg. Ma
Va T ypnotonouoete, tomoBetiote
T GUOKEV AV O€ ia QVEKTIKT 0T
BeppotnTa empdvela epyasiag, pakpld
and myéc Beppotnac kat mroiliopa
vepoU. Kpatote T e €mapki
amooTO0N AM6 AVTIKEIPEVa Kal Toyoug.
[TpooTatéyte T OUOKELR amd mTaINIéC
Uypwv. Mn Xpnatpomoleite Tn ouokev



KOVIA Oc pmaviepe 1} VepOyOTE(
yeudtoug vepd. Agrvere mvia )
OUOKE, va Kpuwoel yia Niya Aemd
uetad kdbe yprionc. Mepipévete va
KPUGOEL 1 OUOKEVT TIpWV TNV adeldoere
N T petagépete. Mn xpnotpomoleite
T ouokeun doeta. Mnv pépvete moté
UEPN e NAEKTPIONO € €maQy e
vepd:  Kivduvo¢  Bpayukukhaparoc,
Mn BubiCete ) ovokeun, T0 kahwdio
pebpatog 1} 10 QI¢ 0€ vepo, kATw amo
Tpexolpevo vepd i dMo vypd. Mnv
UETAKIVEITE 1) PETAQEPETE TN OUOKEUN
evw ypnotpomoteital. Mnv padete moté
™ OUOKev 0T0 mAWVTAPI0 TATGV.
2UVOE0TE T OUOKEVY] O€ JIa YELWpEVY
mpilo. H un ovppopewon pe aut
TNV uMoypEWaN [mopei va odnyrioel o€
nAektpomndia pe amotéheopa ooapd
Tpavpatiopd. O kataokevaoti Oev
evBoverau ya T akatdMnAn ypron.
E¢aptripara (Fig. 1)

1. Kupio owpa

3 Eomcatge

S hahy

g: ﬁg%% (;ZE(;\EE' ng&wpd oxdpag Kat Kavovikn)

a. Avotypa-kheiopo/évapén-mavon

C é\t}g)ggplké QW

d. Zydpa

%'G)_sp oKpacia/xpovodiakdmng

ﬁ' ‘Evdeién Aerroupyiag atpod

. Ae€apievn vepol yia hettoupyia atpou Gdeia
i.  Ynoiakn oBovn
ki
. Kéik
. Tapta
m. Taung
n. Tnyavntég mardreg
0. Yapt
p. lapideg

q. Kotémouho

r. Mmpi{6Aa

s. houkaviko

t. Mnéikov

u. Aayavikd

v. Amoyuén

w. Emhoyéag autopatou mpoypdppatog
x. Mpoypappatiopévn évapén

Npw xpiion , .

1. Agaipéate 6Mo T0 UNKO OuOKevagiac. )

2. Agaipéate TNV KON Kal TIC ETIKETEC amd To TipOToV.

3. KaBapiote kahd T deSapevn kai tov dioko pe (eoTo vepo,
anoEpunuvnK(') Kl P AELavTiko opouyyapt.

4. KaBapiote 1o eowtepikd Kal T0 E§WTEPIKG TOU MPOTOVTOG
pe éva pahakd, uypd mavi.

Xprion
Katamy eyspyonoiqog, 1 povada exmépmet évav fxo, n 086vn
avdpet Miipwe yia 1 deutepOAemTo Kat aTn ouvéxea oprivel.
Movo To koupmi Gvorypa-kAeiowpo/évapén-avon mapapével
QVAPPEVO KL TO TIPOIOV EI0EPXETAI O€ KATAGTAON AVAHOVIC.
MatrAote T0 Koupmi dvotypa-KAeiowo/évapén-mavon yia va
evepyomolnoete To mpoiov. Oha ta eikovidla otnv 0Bovn Ba
avayouv.
Méetd v mieon Tou Koupmov Beppokpasiac, n Beppokpacia
pmopei va avénBei i va pewbei xpnotpomolwvtag Ta Koupmd
+ Kt -.
Metd v mieon Tou Koupmiol ypovodiakémtn, Eival
duvat n abénon { n peiwon Tou Ypdvou payelpéuatog
i?)nmu'onmwwgc Ta Koupmd + Kat-. )
oupmi emhoyfi¢ pevo: MATAOTE AUTO TO KOV yia TNV
emoyr Tou mpokaBoplopévou mpoypdppatog. To Q¢ Tou
emheypévou Pevol avaBoaprivel, Ta umoNouma pn EMAEypEva
evol eival oe avapovi. H ynglaky oBovn Oeiyvel
EPOKPATIQ Kat TOV XpOVO TIOU VTIOTOIYOUV 0TO emAeypévo
VOU.
até T Sidpketa e Aetroupyia, Sev eivat Suvat n alhayn
pevou.
ANayn pevou: kata r) Sidpkela tou payeipépatog, v Békete
va aAAEETe TO Pevou, TPWTA MATAOTE TO KOUpT Gvotypa-
kheioo/évapén-maton yia va dakopete  Aeroupyia
Kal aTHOTE TO Koupmi emAoyng pevol yia va aldéete o
QUTOHATO TIPOYPAUIL.
Natqote 10 Koupnl dvotypa-Kheiowo/évapén-ravon yia va
EMAVEKKIVIOETE T povdda.
H oeévnB epgaviCel evalag tn Beppokpaoia kat Tov Xpovo
Katd ) Oldpkela TG Aerroupyiag.

Autopato Kat XelpoKivnTo payeipepa pe atpo

a) Autoparo payeipepa pe atpo: ia a pevou Ydpt, yapidec,
kotomovho, pmpi{oa, Aoukaviko, pmékov kat Aayavikd, n
Aermoupyia atpod éxet puBuiotei autopata. Otav emiéyovtal
Ut Tq Pevoy, Ta EIKovidla Tou eMAEYUEVOU LEVOD Kat TOU
arpov Ba avayouv. MNatjote To kovpni evapén/mavon yia va
EekviogL To mpoidv. To €lkovidlo atpol kai To Koupmi évapén/
navon 8a avaBooprivouv katd T Oidpkela TG Aertoupyiac,
Katd tn idpkeia e Aertoupyiag, £dv BéNete va akvpwoete
m Aertoupyia atou, amld mathoTe To koupni Tou elkovidiov
atpoy, o eikovidlo Ba oProel kat n Aertovpyia atpol Ba
akupwOei yia o emeyjévo jievou. o )

b) Xewpokivnto payeipepa pe atpo: Na ta pevo Yapt, yapideg,
kotomoulo, unp}o}\u, NOUKGVIKO, WTEIKOV Kat Aayavikd,
eival daBeowpn kat n yewpokivtn Aettoupyia atpov. Meta
™V emAoyr QUTWV TV pevol, Ta Elovidia Tov emAeypévou
HevoD KatTou atpou Ba avaypouv. Matiote To Koupni évapén/
mavon yia va EeKVAGEL To TIPOi6Y, To eiKovidlo atol kat T0
Kougmi evapén/madon Ba avaBooprivouv katd T didpkela Tng
Slaoikaoiac. Me matnpévo To €lKovidlo atpou, To mpoiov Ba
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£10é\Bet ot Aertoupyia atpod kai Ba lIJEK('ls\El aTPO OUVEXWC

gla 15 Seutepohenta. Meta amd 15 devtepoAema, To mpoidv
a enavéNdet oTn Aertoupyia autépatou atpou.

Znﬁeiwon: Ta mpoypdypata yia Ta oroia_eivar SaBéoun

N Aertoupyia atpou eivar Ta Ydpl, yapidec, Kotomouho,

Hmpi(oha, Aoukdviko, pméikov Kai Aayavikd. Na ta dMa

TipoypAyHaTa auth 1) Aettoupyia Sev €ival Stabéonn.

Avixvevon 61ddpun¢ vepol

Otav 1o emeypévo pevod Sev mepihapPaver  Aerovpyia
aToU, N oTadpn Tou vepou dev xpsldgzml va eheyyBel kat
T0 payeipepa ovveyiCetal kavovika. Mévo 6tav emeyetar n
)\Eltoup)()la aTgoU, a Eekvoel n avigveuor) e oTddung Tou
vepou. (Otav 0ev undpyetvepd om) 6€§GUEW], anhd agaipéote
T defapevn, yepiote T e vepd kal emavatomoBeTiioTe T
0Tn 0wotH Béon. Agol yepioel n deSapevri, n ouokeur Ba
ouveyioeL T )\sltougyia HaYEIPEPQATOC HE aTO.)

'OrqE n befapevn dev exel apketd vepd, n oxeTkn Evdein
avapet.

Mayeipepa pe oxdpa
H \eroupyia oydpac eivar Siabéoun yia 6ha Ta autdparta
mipoypdupara. Me aut T Aerroupyia, ouviotdtal ﬂ,XPﬂﬁﬂ
TOU 0ioKou pe TV TAEupd TG oYdpac mpo¢ Ta MAVe.
oprtéCa aépa eivat e§omiopévn e éva OTOI)(SEiO Sépkavonc
miov BpiokeTat 010 Mavw pépog ¢ povadac. Otav emAéyetal
2 Aettoupyia oydpac, auto To oTolxeio Beppavong avapel,
NUIoVpYWVTa eviov Kai dpeon Beppotnra mapdpola
pe auth pag mapadootakrg oxdpag. 0 (eotdq aépag mou
kukhogopei ypriyopa yUpw amd ta tpdgua Ponbd ot
dnpioupyia piag xpuoapéviag Kat Tpayavrig kpovotag otny
EMPAvELD TV TPOPIHWY, TApOHOLa 1€ AUTH TOU EMTUYXAVETaL
e ita apadoolakr oxapa.
Avtq 1) tpayaviy kpouata oxnuatiCetar ywpic TV avdykn
mpooBnkn¢ peyaAwv moootATwy Aadiod, kaBioTwvTag
Ta mdta eEAappUTEPa KaLTIIO LYLEWA.

NMpoypappatiopévn évapén

Metd v emhoyq Tou pevod kat T pUBwion NG
Beppokpaciag kat Tou xpovou payelpépatog, avvigrs 0
koupmi mpoypappatiopévng évapéne. H oxetk évéeidn
Ba avaPoopPnvel kat 3 oBovn Ba avaBooPrver deiyvovrac
Tov ypovo évapéng. O mpokaBoplopévog xpovog elvar 60
\emta. Mmopeite va matioete + 1 - yla va puBjioete Tov
épévo évapénc. Aol puBpioete To emBuntd xpoviko
1aotnua, ayylgte T0 Koupmi évapgn/nu(mn yla va §eKivioel
1 QVTIGTPOQN PETPNON Kall 1) EVOELEN TN TPOYPAHATIONEVNC
évapénc Ba avafooPrvel deiyvovtac Tov evamopsivavia
Xpdvo. H povdda Ba evepyomoindei autépata oo Téhog Tou
pévou.

)fo Jéytoto ebpog puBptong eival 10-720 Aemrtd.

X][n'lolusc GUpBOUAéC

- Tar pukpdtepa ouatartikd ouvriBwg amartoly PIKPGTEPO XpOvo
TIDOETOLHAGIAG O€ OXEON HE TA PEYANITEPA GUOTATIKA.

- Mia peyahitepn To0GTNTA OUGTATIKWY AMAITE EPIOOTEPO
XpOvo TpoeTolpiaciag o€ oyEon e HIKpOTEPEC TOOOTNTEC.

- AvaKIvAOTE Ta MIKpOTEPA OUOTATIKA OTn MEON TOU
HayelpépaToc yla KaAUTEPO AMOTEAETHA Kall YLa VA AMOQUYETE
T0 GViOO payeipepa. o

- 'I\SI{)s{rs Ta OUOTATIKA gls Aiyo Aad1 yia tpayavo amotéheopa.

- Mnv pixvete moté Mddt ameuBeiag 6To Kakdbt.

Nivakag autopatwv mpoypappdtwy
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KaBapiopdg kat suvtijpnon o

Mpw yeploteite | kabapioete ™ ouokevr, agRoTe T va
KPUWOEL yia mepimou 30 Aemtd.

KaBapiCete takTikG T €0WTEPIKO Kal T €SWTEPIKO TG
OUOKEUNC.

Kaeupi?us 10 €€WTEPIKO Kl TO ECWTEPIKO NG OUOKEVNC Jie
£VaLUypO TTaVE Kal GTEYVAOTE e éva paNako Kat kabapo mav.
Mnv xpnowomoteite moté  amoppumavtikd 1 Aelavtikd
apovyyapia.

Apaipzote To kahddt yia va KpUWOEL N GUGKELT TTHO ypriyopa.
KaBapiote 10 kaAdBl kai T0 dioko pe (€0t vepo, uypo
QAMOPPUTIAVTIKG Kat [N AElavTikG ogouyydpt.

YTEYVWOTE KaAG v and Tn xprion.

Adeldlete 1o doyelo vepou HETd and kade xprion, apaipwvTag
70 and tn O¢on Tou kat kaBapiCovTag To jie vepd Kal ovdéTepo
QAMOPPUTIAVTIKO. ZTEYVWOTE Kahd kal emavatomoBeTiote To.

HR - SIGURNOSNE NAPOMENE

&0PREZ!

Oprez! Prije uporabe procitajte upute.
Procitajte sva sigurnosna upozoren;a |
sve upute.

Nepostivanje ovih upozorenja i uputa
moze dovesti do strujnog udara, pozara
i /ili ozbiljnih ozljeda. Upozorenje! Pri-
likom uporabe uredaja s elektricnim
pogonom uvijek se pridrZavajte
uobicajenih siqurnosnih mjera kako
biste smanjili rizik od pozara, strujnog
udara, osobnih ozljeda i materijalne
Stete. Uredaj je namijenjen samo za
kucnu uporabu za funkcije navedene



u ovom prirucniku. Nije prikladno za
profesionalnu uporabu. Nemojte kori-
stiti aparat za druge svrhe osim za koje
je dizajniran. Bilo koja druga upotreba
0sim one navedene, smatrat ce se ne-
prikladnom i opasnom te izlaze kori-
snika elektricnim rizicima i ostecenjima
ljudi. Ako odlucite zbrinuti ovaj uredaj
kao otpad, preporucuje se da ga ucinite
neispravnim rezanjem kabela za na-
pajanje. Prije prikljucivanja uredaja na
elektricno napajanje provjerite odgova-
ra li napon naveden u tehnickim poda-
cima naponu lokalne mreze i nemojte
koristiti elektricne uticnice ili nastavke
koji nisu kompatibilni s onim $to je
navedeno u tehnickim podacima. Ne-
mojte Koristiti uredaj ako su osteceni
kabel, utikac ili neki njeqovi dijelovi.
Uvjerite se da je kabel za napajanje na
odgovarajuci nacin udaljen od uredaja
i da ne dolazi u dodir s vru¢im dijelovi-
ma istog ili pritisnut na rubove ili ostre
rubove. Nikada ne iskljucujte uredaj
poviacenjem kabela. Nakon uporabe
uredaja odvojite Zicu vodica od izvora
napajanja i pricekajte da se ohladi prije
negostogavratiteiocistite. Sve poprav-
ke, ukljucujuéi (eventualnu) zamjenu
kabela za napajanje, smiju izvesti samo
ovlasteni i strucni tehnicari kako bi se
sprijecio bilo kakav rizik. Nikada ne-
mojte omotati kabel za napajanje oko

ruke kada je uredaj spojen na elektriénu
mrezu. U slucaju oluje s grmljavinom,
iskopcajte kabel napajanja iz uticnice.
Prije upotrebe potpuno rastegnite ka-
bel. Ne vucite i ne nosite uredaj pomocu
kabela za napajanje. Nemojte koristiti
kabel za napajanje kao rucku . Ne vu-
cite kabel za napajanje oko ostrih uglo-
va i ne odlaZite ga na vruce povrsine.
Cuvajte ovaj prirucnik za siqurmu upora-
bu, zajedno s uputama, tijekom cijelog
vijeka trajanja aparata, radi konzultaci-
ja. U slucaju prijenosa uredaja na trece
strane, dostavite i cijelu dokumentaci-
ju. Ako je prilikom (itanja ove knjizice s
uputama neke dijelove tesko razumje-
ti ili postoje sumnje, prije uporabe
proizvoda kontaktirajte tvrtku na nave-
denu adresu. Oprez! Povremeno provje-
ravajte pravilno zatezanje svih prisut-
nih vijaka, stanje istrosenosti uredaja
i provjerite radi i ispravno. Koristenje
dodatne opreme koju proizvodac
uredaja ne preporucuje ili ne isporucuje
moZe dovesti do opashosti od pozara,
strujnog udara ili ozljeda ljudi. Uvijek
iskljucite uredaj iz napajanja ako ga
ostavite bez nadzorai prije sastavljanja,
rastavljanja, Ciscenja ili odrzavanja. Ne
ostavljajte uredaj izlozen atmosferskim
utjecajima (kisa, sunce itd.). Ne koristi-
te uredaj na otvorenom. Ne ostavljajte
aparat bez nadzora dok je spojen na
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elektricnu mrezu. Ne koristite uredaj u
slucaju mokrih ruku ili mokrih ili bosih

Opasnost od gqusenja.  Elementi
ambalaze ne smiju se ostavljati
dostupni djeci jer su potencijalni izvori
opasnosti. Drzite plastiénu vrecicu
izvan dohvata djece. To nije igracka.
Tijekom uporabe pazite da djeca ne
dodu u kontakt s uredajem .

Ako je vanjski fleksibilni kabel ovog
uredaja ostecen, smije ga zamijeniti
samo proizvodac, njegova postprodajna
sluzba ili ekvivalentno kvalificirano
osoblje, kako bi se izbjegle opasnosti.
Uredaj mogu koristiti djeca mlada
od 8 godina i osobe sa smanjenim
fizitkim, ~osjetilnim ili - mentalnim
sposobnostima, ili bez iskustva il
potrebnog znanja, sve dok su pod
nadzorom ili nakon Sto su primile
upute o siqurnoj uporabi uredaja i
razumijevanje opasnosti koje su mu
svojstvene. Djeca se ne smiju igrati s
uredajem. (iSCenje i odrZavanje koje
namjerava provoditi korisnik ne smiju
provoditi djeca, osim ako su starija
od 8 godina i pod nadzorom. Uredaj i
njeqov kabel drZite izvan dohvata djece
20

mlade od 8 godina i Cuvajte na suhomi
sigurnom mjestu.

Uredaj nije namijenjen za upravijanje
pomocu vanjskog mjeraca vremenaili s
zasebnim upravljackim sustavom.

Prije CiScenja uredaja ili poduzimanja
operacija odrZavanja, izvucite utikac
iz uticnice. Ne uranjajte u vodu radi
(iscenja. Aparat se mora redovito
provjeravati i ne smije se koristiti ako

je ostecen. Ako uredaj ima pukotine,

iskljucite uredaj kako biste izbjegli
vjerojatnost strujnog udara. OPREZ!
Povrsine Ce vjerojatno postati vrlo vruce
tijekom uporabe. Postavite uredaj na
stabilnu povrsinu gdje se ne moze
prevrnuti. Ne koristite na upaljenim
stednjacima ili plocama za kuhanje.
Da biste ga koristili, postavite uredaj
na radnu povrsinu otporu na toplinu,
dalje od izvora topline i prskanja vode.
DrZite se na primjerenoj udaljenosti od
predmeta i zidova. Zastitite uredaj od
prskanja tekucine. Nemojte koristiti
uredaj u blizini kada ili sudopera
punih vode. Uvijek pustite da se uredaj
ohladi nekoliko minuta izmedu svake
upotrebe. Prije praznjenjaili transporta
pricekajte da se uredaj ohladi. Ne
koristite uredaj prazan. Nikada ne
stavljajte dijelove pod naponom u
dodir s vodom: opasnost od kratkog



spoja. Ne uranjajte uredaj, strujni kabel
ili uticnicu u vodu, pod tekucu vodu ili
drugu tekucinu. Nemojte pomicati ili
premjestati uredaj dok je u upotrebi.
Nikada ne stavljajte uredaj u perilicu
posuda. Spojite uredaj na uzemljenu
uticnicu. Nepostivanje ovih uputa moze
dovesti do strujnog udara koji moze
dovesti do ozbiljnih ozljeda. Proizvodac
nije odgovoran za nepravilnu uporabu,

Sastavni dijelovi

Komponente (Fig. 1)

1. Glavni dio

2. Unos zraka

3. lzlaz zraka

4. Ko3ara

5. Rucka

6. 2u1 pladanj (strana za rostilj i obi¢na)
7. UEravaaéka ploca

a. Ukljucivanje/iskljucivanje/start-pauza
b. Para

¢. Unutarnje svjetlo

d. Rostilj

e.—
f. Temperatura/tajmer
ﬁ. Indikator funkcije pare
. Spremnik za vodu za funkdiju pare prazan
i. Digitalni zaslon

{{+

.Torta

|. Pita

m. Cips

n. Pomfrit

0. Riba

p. Skampi

q. Piletina

r. Odrezak

s. Kobasica

t. Slanina

u. Povrée

v. 0dmrzavanje

w. Automatski odabir programa
x. Programirano ukljucivanje

Prva upotreba

1.Uklonite sav ambalazni materijal.

2. Uklonite ljepilo i naljepnice s proizvoda.

3. Pailjivo “ocistite spremnik i pladanj toplom vodom,
deterdZentom i nemehanickom spuzvom.

4. Ocistite unutrasnjost i vanjsku stranu proizvoda mekom,
vlaznom krpom.

Upotreba

Prilikom ukljucivanja, jedinica emitira zvuk, zaslon se
potpuno upali na 1 sekundu, a zatim se ugasi. Samo ¢e gumb
za ukljucivanje/iskljucivanje/start-pauza ostati upaljen i
uredaj prelazi u stanje pripravnosti.

Pritisnite qumb za ukljucivanje/iskljucivanje/start-pauza da
biste ukljucili uredaj. Svi ¢e se ikone na zaslonu upaliti.
Nakon pritiska gumba za temperaturu, temperatura se moze
ﬁovec'ati ili smanjiti pomocu gumba + i -. 5
akon pritiska qumba za tajmer, vrijeme kuhanja moZete
govecatl ili smanjiti pomocu gumba +1i -.
umb za odabir izbornika: pritisnite ovaj gumb za odabir
unaprijed postavljenog programa. Svjetlo odabranog
izbornika ce treptati, a ostali neodabrani izbornici ¢e biti u
stanju pripravnosti. Digitalni zaslon prikazuje temperaturu i
vrijeme koje odgovaraju odabranom izborniku.
Tijekom rada nije moguce mijenjati izbornik.
Promjena izbornika: tijekom kuhanja, ako Zelite promijeniti
izbornik, prvo pritisnite gumb za ukljucivanje/iskljucivanje/
start-pauza da biste zaustavili rad, a zatim pritisnite gumb
za odabir izbornika da biste promijenili automatski program.
Pritisnite gumb za ukljucivanje/iskljucivanje/start-pauza da
biste ponovno pokrenuli uredaj.
Zaélon prikazuje naizmjeni¢no temperaturu i vrijeme tijekom
rada.

Automatsko i rucno kuhanje na pari }

a) Automatsko kuhanje na pari: Za izbornike riba, Skampi,
piletina, odrezak, kobasica, slanina i povrée, funkija pare je
automatski postavljena. Kada su oviizbornici odabrani, ikone
odabranog izbornika i pare ¢e se upaliti. Pritisnite gumb
start/pauza da biste pokrenuli uredaj. lkona pare i qumb
start/pauza Ce treptati tijekom rada. Tijekom rada, ako zelite
otkazati funkciju pare, jednostavno pritisnite qumb za ikonu
pare, ikona ce se ugasiti i funkcija pare ce biti otkazana za
odabrani izbornik.

b) **Rucno kuhange na pari: Za izbornike riba, Skampi,
piletina, odrezak, kobasica, slanina i povrce, dostupna je
I ruéna funkcija pare. Nakon odabira ovih izbornika, ikone
odabranog izhornika i pare ce se upaliti. Pritisnite gumb start/
pauza da biste pokrenuli uredaj, ikona pare i gumb start/
pauza (e treptati ti}'ekom rada. Dugim pritiskom na ikonu
pare, uredaj Ce uéiu unkcgu pare i neprekidno prskati paru 15
sekundi. Nakon 15 sekundi, uredaj Ce se vratiti u automatski
nacin rada na pari.

Napomena: Programi za koje je dostupna funkcija pare su
riba, Skampi, piletina, odrezak, kobasica, slanina i povrce. Za
ostale programe ova funkcija nije dostupna.

Detekcija razine vode

Kada odabraniizbornik ne ukljucuje funkciju pare, razina vode
senemora provjeravati i kuhanje se nastavljanormalno. Samo
kada je odabrana funkcija pare, zanEet ce detekdija razine
vode." (Kada nema vode u spremniku, jednostavno uklonite
spremnik, napunite ga vodom i ponovno ga postavite na
ispravno mjesto. Nakon Sto je spremnik napunjen, uredaj ce
nastaviti s kuhanjem na pari.)

Kada spremnik nema dovoljno vode, odgovarajuca svjetlosna
indikacija Ce se upaliti.

Kuhanje s rostiljem
Funkci#'a rodtilja dostupna je za sve automatske programe. S
ovom funkcijom preporucuje se koristenje pladnja sa stranom
rostilja okrenutom prema gore, Friteza na zrak opremljena je
%rijacim elementom smjeStenim u gornjem dijelu jedinice.
ada je odabrana funkcija rotilja, ovaj grijaci element se
upali, stvarajuéi intenzivnu i izravnu toplinu slicnu onoj
tradicionalnog rostilja. Vruci zrak koji brzo cirkulira oko hrane
pomaze stvoriti zlatnu i hrskavu koricu na povr3ini hrane,
slinu onoj dobivenoj tradicionalnim ro§tilgem.
Ova hrskava korica stvara se bez potrebe za dodavanjem
velikih kolicina ulja, Cineci jela laksima i zdravijima.
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Programirano ukljucivanje

Nakon odabira izbornika i postavljanja temperature i vremena
kuhanja, dodirnite gumb za programirano ukljucivanje.
Odgovarajuca svjetlosna indikacija” ¢e treptati, a zaslon
Ce treptati prikazujudi vrijeme ukljucivanja. Predefinirano
vrijeme je 60 minuta. MoZete pritisnuti + ili - za pode3avanje
vremena ukdjl'ucivanja. Nakon Sto postavite Zeljeni vremenski
interval, dodirnite gumb start/pauza za pocetak odbrojavanja
i indikator programiranog ukljucivanja ce treptati prikazuLuc’i
preostalo vrijeme. Jedinica Ce se automatski ukljuciti nakon
Isteka vremena.

Maksimalni raspon postavki je 10-720 minuta.

Korisni savjeti

- Maniji sastojci obicno zahtijevaju krace vrijeme pripreme u

odnosu na vece sastojke.

- Veca koliina sastojaka zahtijeva duze vrijeme pripreme u

odnosu na manje koliine.

- Protresanje manjih sastojaka na pola kuhanja optimizira

togaéni rezultati mozZe pomoci u sprjecavanju neujednacenog
uhanja.

- Navlzjiiite sastojke s malo ulja za hrskav rezultat.

- Nikada nemojte ulijevati ulje izravno u koaru.

Tablica automatskih programa

e | bboma [ — e ————— [y
| wigeme jminf | lemperaturs
1 i ) _ o 1
= | Pomim i Fre Mve dmiupna | Doitupne
= !L-m. = EE | e denitupns | Dostupns |
E |wn 1 180 Nie Sothagna | Dohupns
[ & |om  w 1360 | Wie dompn | Domans
[ [ 1 B Dowtgen | Denlupns
ERT [12 | 1m0 | Dospen | Dosugne
[ [Fames  [w [T | Domusen | Bestugens |
R ) B Oostpee | Datupns
| ® |osws |18 | | Bochpes | Dosnigna
ERETT [T 180 [Domwpso | Doanipne
[ | ot Ta 1m0 Dostupen | Dentupns
E R L [ Doshvona | Dosupns |

(iscenje i odriavanje
Prije rukovanja ili CiScenja uredaja, ostavite ga da se hladi
otprilike 30 minuta.
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Redovito istite unutradnjost i vanjstinu uredaja.

(istite van{(sku i unutarnju stranu uredaja vlaznom krpom i
osusite mekom cistom krpom.

Nikada ne koristite abrazivne deterdZente ili spuzve.

Uklonite ko3aru kako bi se uredaj brZe hladio. Ocistite
kodaru i pladanj toplom vodom, teku¢im deterdzentom i
neabrazivnom spuzvom.

Dobro osusite prije upotrebe.

IsEraznite spremnik za vodu nakon svake upotrebe
uklanjanjem iz njegovog le7ista i odistite ga vodom i
neutralnim deterdzentom. PaZljivo osusite i vratite na mjesto.
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awvio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta
I'apparecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razdn, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida Gtil, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electrénicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razén de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacién y/o
reciclaje de los materiales de los que esta compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - 0 simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto € sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a satide e meio ambiente. Por esta razdo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo sélido urbano. O usudrio deverd portanto entregar o equipamento sem mais utilizacdo nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entregd-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcdo de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminagdo ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a salde e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é
composto 0 equipamento. A eliminacdo abusiva do produto comporta a aplicagdo das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR - To akupwpévo aOpBoNo kGdou amoppLuPGTwWY LTIOdEKVUEL OTL TO TIPOIOV UTIOKELTL 0 GVOKOKAWET. ML TOX TEXVLKG XKPOKTNPLOTLKG TOU,
T0 TIPOiGV, €dv dev amoppLpBel owoTE, umopel var elva emkiviuvo yix ThV vyela paig kaiL To TreptBGANov. M To Adyo awTo, To Toiov dev
TIPETIEL VX TTOPPITITETOL MOTL e Tt OTEPEd XOTIKG ArTOBANTG. KOT( GUVETTELY, 1) XPAOTNG DX TIPETTEL VOX HETOQEPEL TNV GUTKELR GTO TENOG TNG
Aettoupyikiig TwAG TG 0€ KATHAANAG SLopopOTIOIPEVEX KEVTPX TUMOYAG YLX NAEKTPOVIKEG TUOKEVEG KL NAEKTPO-TEXVIKGK arrTOBANTA, 1 VOX
TNV EMOTPEPEL GTOV MOVOTIWANTH KATG TNV GY0PG HLXG VEKS GUTKEVAC LOOBOVAMOU TOTIOU, N Ve THY KTT0dWaEL Swped, 0t TepiTTWaN TOAD
HLPKDV BLXOTROEWY OE KATXOTAMNTA TTOU TTIRPEXOLV KUTA TNV UTINPEGTa. H KaTdAANAN EexwploTh GUANOYR VL& TV PETETTELTX TTpowBnan aThv
avakOkAwan, emegepyaoio kot TeptBoAovTikG oupBaTy SLaBean TUMBAMEL OTNV KTIOQLYY HEVNTIKUV ETTILTITWOEWV YLo TO TIEPLBAANOV Kail
TV Uyelar koL TpowBel TV EmavaXPnaLHOTONGN 1y / KAl avakOKAWOT TV LALKWY TIov aTaipT(Couy Tov €60, MapGvopn amoppuyn Tou
TIPOIOVTOC OTIG TOV LBLOKTATN GUVETIGYETKL TNV EQXPHOYA TWV SLOLKNTIKWY KUPWTEWY TIOL TIPORNETIOVTAL KTTO TO VOpO.

HR - Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odlozen, moZe biti opasan za zdravje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odloZen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloZiti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okoli$ te pomaze za naknadno koriStenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama.

Art. 883307 - Modello: AF812ETSZ MATERIALI: Corpo in polipropilene e ABS - Maniglia in acciaio inox.
220-240V ~ 50/60 Hz - 2200W Cestello in vetro e griglia con rivestimento antiaderente + silicone.
Q Importato e fabbricato da: GENERAL TRADE SPA

Viia G. Cassano - Km 2,2 - 74015 Martina Franca (TA) ITALY
= customer@generaltrade.it

www.generaltrade.it - Prodotto di provenienza Extra-UE

Letichetta fa parte integ) del prodotto, legge per futuri riferimenti. Graphic design is exclusive property of the General Trade spa. Forma e colore dell‘articolo possono variare rispetto all‘illustrazione.



